



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Interesna skupina kmetov, obrtnikov in samostojnih poklicev

Številka: 804-01/16-1/ EPA 1139-VII
Ljubljana, 20. 7. 2016

Interesna skupina kmetov, obrtnikov in samostojnih poklicev je na 10. izredni seji 20. 7. 2016, ob obravnavi Predloga za odločilni veto na Zakon o pogrebni in pokopališki dejavnosti in na podlagi 16. člena Poslovnika Državnega sveta (Ur. l. RS, št. 70/08, 73/09, 101/10, 6/14 in 26/15), sprejela naslednje

S T A L I Š Č E:

Interesna skupina **ne podpira** predloga Komisije za lokalno samoupravo in regionalni razvoj za sprejem odločilnega veta na Zakon o pogrebni in pokopališki dejavnosti.

Obrazložitev:

Zakon o pogrebni in pokopališki dejavnosti (v nadaljevanju: zakon) uvaja koncept, na podlagi katerega se pogrebna dejavnost izvaja prosto na trgu, pri čemer morajo vsi izvajalci pogrebnih storitev, ne glede na to, ali gre za javna ali zasebna podjetja, izpolnjevati minimalne zakonske standarde (npr: ustrezno opremljena pogrebna vozila, določeno št. zaposlenih, primerne prostore za delo s strankami, zagotovljeno ustrezno hlajene in sanitarno urejene prostore za delo s pokojniki,...). Taki izvajalci lahko pogrebne storitve izvajajo kjerkoli v državi. Naročnik pogreba, ki je tudi plačnik pogrebnih storitev, mora imeti pravico do izbire izvajalca omenjenih storitev, in sicer od prevoza iz kraja smrti, organizacije pogreba s potrebno dokumentacijo, izvedbe pogrebne svečanosti, do položitve pokojnika v grob. Prav tako ima lokalna skupnost pravico do izbire ali določitve izvajalca, če je sama naročnik in plačnik pogreba. Podpiramo rešitev, da zakon določa pogoje za izvajanje pogrebne dejavnosti, ki so enaki za vse izvajalce, tako za javna kot zasebna podjetja.

Nesmiselno je, da se na določenem območju (npr. območje občine) določi zgolj eden izvajalec, če obstaja možnost izbire med več kvalitetnimi izvajalci, ki pa morajo izpolnjevati zakonske pogoje za izvajanje te dejavnosti. Z gotovostjo lahko trdimo, da se je večja kakovost izvajanja pogrebnih in pokopaliških storitev vzpostavila izključno zaradi konkurence med izvajalci. Koncept proste izbire na trgu je v skladu s priporočili Računskega sodišča, mnenjem Javne agencije za varstvo konkurence in direktivami EU ter sklepom Vlade. Ta koncept odgovarja tudi družbenim spremembam, kjer ima posameznik možnost proste izbire v čim večjem obsegu.

Poleg tega podpiramo tudi zakonsko rešitev, po kateri se pokopališka dejavnost (upravljanje in urejanje pokopališč) izvaja kot javna gospodarska služba. Obstaja

namreč velik interes zasebnikov po opravljanju tovrstne dejavnosti, vendar je zaradi zagotavljanja enakih standardov ter okoljskih in zdravstvenih zahtev treba zagotoviti kar se da veliko stopnjo nadzora.

* * *

Za poročevalca je bil določen vodja interesne skupine Peter Vrisk.

Vodja interesne skupine
Peter Vrisk